

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И МИРА, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

ДОРОГА В ТВОЕЙ ЖИЗНИ

Пролетарии всех стран, соединитесь!



СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 8 (1170)
ЧЕТВЕРГ,
3 МАРТА
1983 г.

Цена 1 коп.

Основана
в 1935 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

У ЛЕНЫ Пичуриной, студентки 5 курса педфака, открытое лицо, доброе, смеющиеся глаза, обаятельная улыбка. Она как-то сразу же располагает к себе. Готовясь к встрече с Леной, я знала лишь немногие сухие данные о ней: учится почти на одни «пятерки», ведет большую общественную работу — председатель профбюро педфака. А потом, сидя в уютной комнате общежития по ул. Тока-

рей, 29, где живет Е. Пичурина, я узнала и о ее увлечениях, о родных и близких и о том, что она знает множество стихов современных поэтов. В день нашей встречи Лена была оживлена. Ее совместная работа с Л. Гелфорд на тему «Организация работы детской поликлиники № 13», зачитанная на секции СНО при кафедре ОЗО, получила положительные отзывы. В этой работе они показали, как

организован прием больных и здоровых детей, как ведется диспансерное наблюдение за детьми до года, проанализировали работу регистратуры. Собрать такой материал было делом легким. Но для Лены такая кропотливая работа не нова. Еще будучи десятиклассницей, ее все-таки увлекла идея написать историю педиатрии Н. Тагила за 60 лет. Ездил по поликлиникам, беседовала с людьми,

изучала документы горздраотдела. И всюду люди шли навстречу, охотно помогали, удивляясь увлеченности и настойчивости школьницы.

Поступив в институт, Лена сразу же окупилась в общественную жизнь: была избрана старостой группы, после 1 курса ее назначили комиссаром сельхозотряда, который

(Окончание на 2 стр.)

Целую...

Р. ГАМЗАТОВ.

Целую, низко голову склоня,
Я миллионы женских рук любимых.
Их десять добрых пальцев для меня,
Как десять перьев крыльев лебединых...
Целую, словно землю, ведь они
Мир в маленьких ладонях держат.
И чем трудней и пасмурнее дни,
Тем эти руки и сильнее,
и тверже.

ОСВАИВАЯ НОВЫЕ ВЫСОТЫ

Прошедшее ректорское совещание заслушало и обсудило отчет гл. бухгалтера К. М. Романовой об использовании бюджета института за 1982 год. О плане ремонтных работ на 1983 год доложил проректор-по АХЧ В. Т. Юхта. Были определены объекты, подлежащие ремонту в первую очередь. Решено на каждом факультете создать студенческие бригады для ремонта общежитий, сформировать общеузовский отряд для работы в учебных корпусах и общежитиях. Нуждаются наши территории в благоустройстве, озеленении. Профкому

поручено позаботиться о подготовке к этим работам — саженцах, грунте. Приятное впечатление у членов ректорского совещания вызвало сообщение старосты М. Митрошкиной о жизни, учебе, работе 546 группы стоматфака (комсорг О. Дегтянникова, профорг В. Чванов). Из ее рассказа явственно видно, как зреет, переходя с курса на курс, группа, поднимаясь на качественно новые ступени. 546 гр.—обычный по составу коллектив — 8 парней, 4 девушки. Из них — двое рабфаковцев, почти все юноши после армии, так что учиться было нелегко.

На I курсе средний балл группы не превышал 3,8. Одного студента за эти пять лет группа потеряла — отчислили за неуспеваемость. На младших курсах почти на каждом собрании, будь оно производственным, комсомольским или профсоюзным, обсуждалась успеваемость и дисциплина каждого индивидуально. Чувствуя за собой постоянный контроль, ребята подтягивались. Заразительно действовали и примеры лучших в учебе, общественной жизни, сельхозработах. Анализировались итоги каждой кампании —

сессии, трудового семестра, практики. Все меньше стало поводов говорить о прогулах, росла и успеваемость. На втором и третьем курсе балл составил 4, на четвертом — 4,2, на пятом — 4,1. Почти каждый в группе имел или имеет общественное поручение. Серьезную работу в кружках СНО ведут И. Юдинцева, Л. Бронникова, О. Дегтянникова, В. Иванов. Постепенно группа превращалась в коллектив, объединенный общей целью — получить глубокие профессиональные знания. Помогали сплочению совместные посещения театров, кино, лыжные прогулки, праздники. Рождение каждого малыша, а в группе 9 студентов

ВЕСТИ ИЗ РЕКТОРАТА

обзавелись семьей — радостное событие для всех. Фотографии всех детей занимают почетное место в альбоме группы.

Итогом, проверкой нравственной и гражданской зрелости 546-й стало распределение. Все выпускники, за исключением немобильных изъявили желание работать в области, в том числе и в таких отдаленных районах, как Сосновинский, куда распределился А. Баландин. Словом, 546-я группа — пример того, как вуз помог студентам стать подготовленными стоматологами и общественно активными гражданами общества.

Совещание обсудило и другие текущие дела.

ЖИТЬ ПО СОВЕСТИ

В жизни каждого из нас складывается много ситуаций для проверки совести. Самые простые и более сложных, требующих от человека решительности, душевного мужества. И от окружающих не скроется, насколько сильно мы решили ту или иную жизненную задачу, и не прикрывать наши действия красивыми фразами, праздными словами. Они высвечивают нравственное кредо человека, формируют отношение к нему, и действуют на людей либо положительно в воспитательном плане, либо наоборот.

О Софье Вячеславовне Алаевой, ассистенте кафедры нормальной анатомии, мне рассказывали как об исключительно порядочном человеке. Рассказывали коллеги, студенты, и в их словах чувствовалось безусловное уважение к человеку, чей педагогический стаж превышает четверть века.

Еще в юности Софья Вячеславовна выбрала в руководители своей жизни совесть и долг. Откровенно говоря, не очень хоте-

лось ей, выпускнице лечебно-профилактического факультета, работать в Н. Тагиле педиатром. Но ей сказали в местном горздраотделе: надо, задыхаемся без детских врачей, и она для себя решила, что должна вырваться. Провела специализацию и начала работать педиатром.

— Она была хорошим, очень ответственным врачом, — вспоминает доцент кафедры Вероника Александровна Белугина. — Они не только работали вместе, но и жили в общей квартире одной дружной семьей. — Еще тогда я почувствовала в ней качества, стержневые для педагога — стремление к совершенствованию, целеустремленность, умение работать с полной выкладкой.

Почувствовала и санировала Софью Вячеславовну подать документы на конкурс в медицинский. С тех пор прошло более 25 лет. На их глазах кто-то рождался, умирал, а они были вместе, выношенная с годами дружба окрепла, стала ясной, спокойной и надежной. Они составля-

ют костяк кафедры. Не раз приходилось им вчетвером, а то и втроем выполнять полную педагогическую нагрузку коллектива, но они справлялись, не сетовали. Считали это обычным для себя делом.

Софья Вячеславовна в силу присущей ей добросовестности прекрасно освоила предмет, защитила кандидатскую диссертацию, досконально изучив взятую тему.

— У нее удивительно стройная логика. Материал Софья Вячеславовна излагает четко, системно, глубоко. Считает, что студент должен заниматься не только по атласам, а пощупать руками каждую мышцу, научиться препарировать. Объясняя, обязательно увязывает материал с практикой, где эти знания могут пригодиться. Работать с ней интересно. Она, конечно, один из лучших педагогов кафедры, — рассказывает А. Голубкова, бывшая студентка, ныне заочная аспирантка. Алла занималась под руководством Софьи Вячесла-

вовны в кружке СНО, с научными работами выезжала в Куйбышев на студенческую конференцию.

Спросите у студентов и вам расскажут, что никто из них не ходит сдавать к Алаевой в расчете на легкий успех. Потому что для нее честь своей и будущей профессии студентов — не абстрактное понятие, а забота души. Ее высказательность оправдана: убеждена, что без знания фундаментальных в медицине дисциплин — анатомии, гистологии, биохимии, физиологии и др. — студенты не смогут стать хорошими врачами.

Никто не помнит, чтобы она кому-то сделала на экзамене поблажку, несмотря даже на очень хорошие отношения. Все делается по большому счету, всерьез. Такая честность вызывает только уважение.

А если на душе больно, сотрудники кафедры идут к ней. Внешне сдержанная, немногословная, Софья Вячеславовна умеет проявить истинное участие, помочь, успокоить. Ей можно смело доверять свои секреты.

Она завязана театралкой, увлекается литературой, политикой, умеет элеган-

★ СЛОВО О ПЕДАГОГЕ



но, со вкусом одеваться. Много лет успешно работала прикрепленным преподавателем, в профбюро, народном контроле факультета. И все, за что бы ни бралась, она делает незаметно, но основательно, на совесть. Это очень хорошо, что воспитание студенчества доверено таким педагогам, как Софья Вячеславовна Алаева.

Т. МАТВЕЕВА.

В ПОДДЕРЖКУ ИНИЦИАТИВЫ МОСКВИЧЕЙ

Верные славной традиции, передовые предприятия Москвы выступили с патриотической инициативой — провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Студенчество нашего института полно решимости превратить в жизнь решения XXVI съезда партии. На днях состоялся митинг на 4 курсе лечебно-профилактического факультета, где секретарь комитета ВЛКСМ С. Зайков рассказал о передовом опыте тружеников депо Москва - Сортировочная.

Староста курса А. Тарханов призвал сокурсников поддержать инициативу москвичей, и всем, как один, организовано выйти 16 апреля на коммунистический субботник, ознаменовав его ударным трудом по наведению санитарной культуры в районе.

ДОРОГА В ТВОЕЙ ЖИЗНИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

впоследствии был признан лучшим по Артистической зоне, после 3 курса — бригадиром.

Прошла она и стройотрядовскую школу. На целинке Лены наряду с красочной эмблемой «Улыбка» (так называется отряд пединститута, где она работала врачом) три памятные надписи: Ирбит, В. Юрмат, Талица, где девчата работали на строительстве дороги. С легким вздохом грусти вспоминает она о минувшем лете: дымящемся черном асфальте под пальцами солнцем, загорелых лицах девчонок, песнях и целных вечерах...

Романтику целины сменили будни. Но и сейчас сетовать на скуку не

СЛОВО О ПРОФСОЮЗНОМ АКТИВИСТЕ

приходится. Учеба, занятия в СНО, затянувшиеся допоздна заседания профкома. Она и другие члены профкома наделены большими полномочиями, их объективности полностью доверяет декан. Многие мучительные «головоломки» приходится решать Лене, членам старостата, УВК о распределении стипендий, мест в общежитии, путевок в профилакторий, санатории, дома отдыха. Но труд с полной отдачей почти всегда находит должную оценку и поощрение — осенью Лена совершила увлекательное путешествие по Прибалтике. Эта путевка была наградой за ее активную деятельность.

В канун женского праздника наш разговор зашел о женском характере, душевной красоте, внешней привлекательности.

— Мне кажется, что в женщине, независимо от времени, эпохи, моды, всегда ценятся женственность и доброта, — считает Лена, — только женские руки могут создать тепло и уют в доме. Ни один мужчина, как бы

он ни старался, не сможет сделать хозяйственные дела так, как это делает женщина. Ее любимые образы — героини «Войны и мира». Нет, это не Наташа Ростова, а Мария Болконская и Соня, в которых ее привлекает одна характерная черта — верность. Лена легко и с удовольствием читает наизусть стихи В. Тушовой, Э. Бояришиной, А. Дементьева. У нее прекрасная память: «Бывает, что однажды услышав стихотворение, я запоминаю его полностью и надолго», — говорит она. По-доброму, тепло вспоминает она своих школьных учителей, преподавателей института, однокурсников, друзей. А мне подумалось: наверное, и они часто вспоминают и ее приветливый взгляд, улыбку, добрые дела, ей верят, ее ждут. А ведь это важно для каждого человека.

Н. ДУЗЕНКО.

На снимке: Е. Пичурина.

Фото В. Степанова.

УМНЫЕ РУКИ, ЧУТКОЕ СЕРДЦЕ

Через вашу газету я приношу самую искреннюю благодарность и признательность профессору Екатерине Григорьевне Михайловой.

В прошлом году она сделала мне операцию. Скоро год, как я стал нормально выглядящим человеком. Только человек, потерявший наполненную зрением, может в полной мере оценить высокое предназначение профессионального мастера Екатерины Григорьевны и руководимого ею коллектива кафедры и второго глазного отделения ОКБ № 1.

Привлекает еще одно, очень важное достоинство Екатерины Григорьевны, которым она, на мой взгляд, владеет в совершенстве. Контакт с больным, умение мобилизовать больного на борьбу с не-

дугом, вселить в него оптимизм, надежду — эти замечательные человеческие качества профессора я испытал на себе.

Давным давно, делая мне укол в спину, медсестра сломала иглолку. С тех пор я не мог спокойно переносить уколы. Екатерина Григорьевна психологически помогла мне готовить себя к этому. В результате перед операцией и в ходе ее, и после я спокойно переносил уколы. Она помогла мне избавиться от недостатка.

В момент операции Екатерина Григорьевна умела отвлечь больного, чтоб он ничего не замечал и легче перенесла операцию. Очень много доброго можно говорить об Екатерине Григорьевне. Стоит только пообщаться с больными 2-го

★ НАМ ПИШУТ

глазного отделения областной больницы и на консультациях, которые она ведет в поликлинике. Все это вызывает чувство гордости за нашу медицину вообще и Свердловскую, в частности.

В канун Дня 8 Марта от души поздравляю Екатерину Григорьевну и желаю ей крепкого здоровья, личного счастья, творческих успехов в ее трудной, но чрезвычайно нужной работе.

Дорогие женщины-медики, с праздником вас!

Н. НИКИТИН,
патентовед Института
электрохимии УНЦ
АН СССР, ветеран
войны и труда.

УЧАТСЯ КОМАНДИРЫ И КОМИССАРЫ

На прошлой неделе в течение трех дней командиры и комиссары студенческих отрядов области по инициативе областного штаба на базе дома отдыха «Дружба» познавали азы управления отрядами.

Руководители областного штаба — командир С. Дюкин, комиссар Н. Маликов, инженер В. Оберюхтин позна-

комили ребят с финансовой, организационной деятельностью в отряде, методами ведения идеологической работы, соблюдением при работе техники безопасности.

После лекций были проведены семинарские занятия, и завершилась учеба зачетом. Трудно было получить «пятерку» у строгих

экзаменаторов, но команду «Свердловского медика» С. Бякову это удалось. К сожалению, не все смогли справиться с зачетом. Такие командиры и комиссары взяты штабом на заметку, и их отрядам в период трудового семестра будет уделено особое внимание. В. КИРЬЯНОВ, командир «Атланта».

★ СПОРТ

ЛУЧШИЕ — НАШИ СТУДЕНТЫ

Последний месяц зимы был насыщен многими спортивными состязаниями. С 11 по 14 февраля на Уктусе проходила спартакиада областного совета ДСО «Буревестник» по лыжным гонкам. Студенты 11 вузов вышли на лыжню, чтобы померяться спортивным мастерством на дистанциях 15, 30 км (мужчины) и 5, 10 км (женщины).

Азартное соперничество развернулось в эстафетных гонках 4×10 км у мужчин и 4×5 у женщин. Лучшее время у

студентов СГМИ — участники спартакиады показали: В. Буравлев (433 гр.), прошедший дистанцию в 30 км за 1 час. 47 мин. 18 сек., и С. Кокни (405 гр.). Он прошел 15 км за 49 мин. 35 сек. Эти же спортсмены прекрасно показали себя на первенстве Верх-Исетского района по лыжам, на котором все призовые места достались студентам нашего вуза: I место на дистанции 10 км занял С. Кокни, II — В. Буравлев, III — А. Попель (414 гр.).

О женщине, матери

Мы будем вечно прославлять
Ту женщину, чье имя — Мать.
М. Джалиль.

Все прекрасное в человеке — от лучей солнца и от молока матери, вот что насыщает нас любовью к жизни.
М. Горький.

Материнские руки — воплощение нежности, детям хорошо спится в этих руках.
В. Гюго.

Любовь и дружба — взаимное эхо. Они дают столько, сколько берут.
А. Герцен.

Любимая женщина не старится.
М. Горький.
Большая часть мужчин требует от своих жен достоинств, которых сами они не стоят.
Л. Толстой.

И в самых радостных краях краснень,
Не знаю ничего Дстойней матери счастливой с ребенком малым на руках.
Т. Шевченко.

Всегда и везде первым женским достоинством была скромность.
Н. Карамзин.

★ ЮМОР

УДИВИТЕЛЬНОЕ — РЯДОМ

И. И. Бонедиктову, засл. деятелю наук РСФСР, профессору. Не только ярко рассказать о привлекательности женщины он может —

Сумел научно доказать, что женщина, чем старше, тем моложе!
О. РУДИН, выпускник СГМИ.

КРЕПИ ОБОРОНУ СССР!

23 февраля — День рождения Советских Вооруженных Сил. Стало традицией в нашем институте встречать этот всенародный праздник спортивными достижениями, показывая готовность наших студентов при необходимости вступить в ряды защитников Родины.

Эта готовность проявилась в военно-спортивной эстафете «Крепи оборону СССР!» в честь 65-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота, в которой участвовало свыше 120 студентов.

Сложны и разнообразны этапы эстафеты. Они требуют от участников выносливости, силы, ловкости, умения оказать медицинскую помощь раненым, знаний стрелкового оружия и умения владеть им, действовать средствами противохимической защиты. Победа невозможна без чувства товарищества, коллективизма.

Спортивный праздник открыл начальник военной кафедры полковник медицинской службы М. Л. Кирюхин,

который поздравил участников с Днем Советской Армии.

Первый этап — стартуют девушки с санитарной сумкой на 3 км. Вперед вырывается команда педиатрического факультета, она же первой и заканчивает этап. Но на следующих этапах команде стоматологического факультета удалось сократить разрыв, а на шестом этапе выйти вперед. Своего лидерства она уже не уступила до конца и первой закончила эстафету. Второе место заняла команда педиатрического факультета, а на третье вышла вторая команда стоматологического факультета.

Команды — победительницы награждены грамотами комитета ВЛКСМ, комитета ДОСААФ. Стоматологический факультет по сумме трех команд занял первое место среди факультетов института. Ему вручена грамота и переходящий кубок.

Наблюдая за ходом состязаний, за тем, с каким задором, старанием, полной отдачей сил действовали команды, становится непонятным отношение к этому важному мероприятию комсомольской организации лечебно-профилактического факультета. Этот факультет, ведущий в институте, самый многочисленный, имеющий большие спортивные достижения, в прошлом году занявший первое место в данной эстафете, в этом году не выстоял ни одной команды, хотя желающих участвовать было немало. Комсомольская организация лечфака не проявила инициативу по формированию команд, в ответственный за спортивную работу в комитете ВЛКСМ С. Соколов, 5 курс педфака, инертно, если не сказать равнодушно, отнесся к подготовке эстафеты.

В. ТОЛМАЧЕВ,
преподаватель военной кафедры, майор.

На снимках: на этапах эстафеты; начальник

военной кафедры М. Л. Кирюхин поздравляет капитана команды-победительницы стоматфака.

Фото С. Попель.

